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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Hüselitz  
 

Gremium: Ortschaftsrat Hüselitz 

Sitzungsdatum: Freitag, den 24.07.2020 

Sitzungsdauer: 19:30 - 21:00 Uhr 

Sitzungsort: Gemeindebüro, Klein Schwarzloser 
Dorfstraße 10 in Klein Schwarzlosen  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Hans-Jürgen Radtke    Annegret Tüngler 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Gerd Borchert   
Herr Jens-Martin Damker   
Frau Annegret Tüngler   

Ortsbürgermeister 
Herr Hans-Jürgen Radtke   
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Hüselitz der EG Stadt Tangerhütte am 
Freitag, 24.07.2020, 19:30 Uhr im Gemeindebüro, Klein Schwarzloser Dorfstraße 10 in Klein 
Schwarzlosen. 
  

Öffentliche Sitzung DS-Nr.  

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberu-
fung sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung 

 

2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Be-
schluss der Tagesordnung 

 

3. Bekanntgabe in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tages-
ordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 

 

4. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 28.01.2020 

 

5. Einwohnerfragestunde  

6. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten  

7. Haushaltskonsolidierungskonzept 2020 - 2028 BV 308/2020 

8. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2020 BV 309/2020 

9. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

Öffentliche Sitzung 

13. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 
zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 

Anwesenheit und der Beschlussfassung 
Herr Radtke eröffnete die Sitzung, stellte die ordnungsgemäße Einberufung und die Anwesenheit 
fest.  
 
 
 zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Tages-

ordnung 
Es gab keine Änderungsanträge. Die Tagesordnung wurde beschlossen.  
 
 
 zu 3 Bekanntgabe in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungspunkten 

in nicht öffentlicher Sitzung 
Es gab keine.  
 
 
zu 4 Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 

vom 28.01.2020 
Die Niederschrift wurde einstimmig angenommen.  
 
 
zu 5 Einwohnerfragestunde 
Es kamen keine weiteren Einwohner.  
 
 
zu 6 Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten 
Die Behauptung, dass in der Klein Schwarzloser Dorfstraße Nr. 4 nie eine Mülltonne zur Abholung 
auf die Straße gestellt wird und somit keine Gebühren entrichtet werden, konnte noch nicht geklärt 
werden, weil das Abfallunternehmen die Anfrage noch nicht beantwortet hat. 
 
Eine Liste mit den Besitzern von Hunden, die Steuern zahlen, kann von der Verwaltung aus daten-
schutzrechtlichen Gründen zum Abgleich nicht zur Verfügung gestellt werden. Die Ortschaftsrats-
mitglieder könnten eine solche Liste von sich aus erstellen. Von den Mitgliedern kamen Bedenken - 
ebenfalls aus datenschutzrechtlichen Gründen. Eine Kontrolle und Nachfrage wäre Sache der Ver-
waltung. Es soll nicht zu falschen Behauptungen unter den Einwohnern kommen. 
  
Zum Endlos-Thema „Hüselitzer Dorfstraße Nr. 41“ gibt es jetzt wohl einen Titel, um Lohnpfändun-
gen vornehmen zu können. Die Ortschaftsratsmitglieder bezweifeln aber einen Erfolg. 
Seit ca. Ostern 2020 liegt zusätzlich noch ein Kieshaufen vor dem Haus und auf dem Gehweg (wie-
der mit Warnband). Die Vorbildwirkung auf die anderen Grundstücks-eigentümer ist katastrophal! 
Es wurde wohl wieder ein Schreiben an die Familie geschickt, nachdem der Rat darauf hingewiesen 
hatte. Auch über die Zeitung wurde schon versucht, eine Änderung zu bewirken. Ohne Erfolg.  
Wir erwarten eine Lösung – notfalls über den Bauhof. Die Zeit der guten Worte und Mahnschreiben 
ist wohl vorbei. Auch Androhungen finanzieller Art zeigten ja keine Wirkung! 
   
  
zu 7 Haushaltskonsolidierungskonzept 2020 – 2028                          - BV 308/2020 

Der Ortschaftsrat informierte sich über das Konzept und hat es zur Kenntnis genommen. Über die 

Richtigkeit konnte der Rat nicht entscheiden, da es an Kompetenz mangelt.  (BV 308/2020) 
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zu 8 Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2020                               - BV 309/2020 

Der Ortschaftsrat informierte sich über die Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2020. Auch hier 

mangelt es den Mitgliedern an Kompetenz. Eine baldige Beschlussfassung würden die Mitglieder 

jedoch begrüßen. (BV 309/2020) 
  
 
zu 9 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 

In der Hüselitzer Dorfstraße Nr. 43 wurde vom vorigen Besitzer keine Regenentwässerung verlegt. 

Er weigerte sich. Nun gibt es seit Jahren einen neuen Besitzer und die Regenentwässerung erfolgt 

immer noch über den Gehweg. Er müsste von der zuständigen Stelle schriftlich über seine Pflichten 

hingewiesen werden. Wir meinen, dass es vielleicht Unkenntnis ist. 

 

In Hüselitz und Klein Schwarzlosen wurden durch den Verein „Leben in Hüselitz und Klein 

Schwarzlosen“ zwei Bänke jeweils auf den Bolzplätzen aufgestellt. Man hofft, dass sie eine lange 

Lebensdauer haben. 

 

Die kommunalen Wege in unserer Gemarkung sind in einem schlechten Zustand. Sie müssten freige-

schnitten und gemäht werden. Die Wege, die einen guten Zustand aufweisen, wurden von anderen 

Institutionen gepflegt.  

Es ist auch zu bedenken, dass eine Brandbekämpfung durch solche Wege teilweise unmöglich ist. 

 

Der Radweg von Lüderitz nach Tangermünde ist wieder im Gespräch. Wir möchten noch einmal auf 

unseren Vorschlag hinweisen, den Weg über Groß Schwarzlosen – Klein Schwarzlosen – Hüselitz zu 

führen. Zum einen würden die Radfahrer nicht an der befahrenen Straße entlanggeführt werden (Na-

turerlebnis). Zum anderen würde die starke Steigung umgangen werden. Schon die Gleise der Klein-

bahn wurden aus diesem Grund so geführt. Es würde auch keine weitere landwirtschaftliche Fläche 

verbraucht werden, da es sich hier um kommunale Wege handelt, die sowieso gepflegt werden müs-

sen. Der Umweg wäre gering. Die Mehrkosten beim Bau würden sich durch den Wegfall von Land-

zukäufen etwas ausgeglichen werden. 
  
 
Öffentlicher Teil 
zu 13 Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
Der Ortsbürgermeister schloss die Sitzung.  
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